

**NATIONAL
CURRENT AFFAIRS**



KHAN GLOBAL STUDIES

The Most Trusted Learning Platform

CURRENT AFFAIRS

LIVE CLASSES



BY – YADAVENDRA SIR

'Sagar Setu' portal has been launched by which Union Ministry?

- [A] Ministry of Jal Shakti
- [B] Ministry of Ports, Shipping and Waterways
- [C] Ministry of Defense
- [D] Ministry of Skill Development and Entrepreneurship

'सागर सेतु' पोर्टल किस केंद्रीय मंत्रालय द्वारा लॉन्च किया गया है?

- [ए] जल शक्ति मंत्रालय
- [बी] बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्रालय
- [सी] रक्षा मंत्रालय
- [डी] कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय

'Sagar Setu' portal has been launched by which Union Ministry?

- [A] Ministry of Jal Shakti
- [B] Ministry of Ports, Shipping and Waterways
- [C] Ministry of Defense
- [D] Ministry of Skill Development and Entrepreneurship

Correct Answer: B [Ministry of Ports, Shipping and Waterways]

'सागर सेतु' पोर्टल किस केंद्रीय मंत्रालय द्वारा लॉन्च किया गया है?

- [ए] जल शक्ति मंत्रालय
- [बी] बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्रालय
- [सी] रक्षा मंत्रालय
- [डी] कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय

सही उत्तर: बी [बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग मंत्रालय]

- केंद्रीय बंदरगाह, जहाजरानी और जलमार्ग (MoPSW) और आयुष मंत्री ने व्यापार करने में आसानी को बढ़ावा देने के लिए अधिक कुशल और सुव्यवस्थित पारिस्थितिकी तंत्र की सुविधा के लिए सागर सेतु - राष्ट्रीय रसद पोर्टल (समुद्री) के भीतर बंदरगाह स्वास्थ्य संगठन (PHO) मॉड्यूल का उद्घाटन किया। ईओडीबी)।
- PHO नागरिकों और बंदरगाह श्रमिकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए रोग निगरानी, स्वास्थ्य निरीक्षण और संगरोध उपायों के लिए जिम्मेदार होगा।

Most Trusted Learning Platform

KHAN SIR

India provides financial assistance of Rs 45 crore to support digital identity project of which country?

- [A] Bangladesh
- [B] Sri Lanka
- [C] Laos
- [D] Cambodia

भारत किस देश की डिजिटल पहचान परियोजना का समर्थन करने के लिए 45 करोड़ रुपये की वित्तीय सहायता प्रदान करता है?

- [ए] बांग्लादेश
- [बी] श्रीलंका
- [सी] लाओस
- [डी] कंबोडिया

India provides financial assistance of Rs 45 crore to support digital identity project of which country?

- [A] Bangladesh
- [B] Sri Lanka
- [C] Laos
- [D] Cambodia

Correct Answer: B [Sri Lanka]

भारत किस देश की डिजिटल पहचान परियोजना का समर्थन करने के लिए 45 करोड़ रुपये की वित्तीय सहायता प्रदान करता है?

- [ए] बांग्लादेश
- [बी] श्रीलंका
- [सी] लाओस
- [डी] कंबोडिया

सही उत्तर: बी [श्रीलंका]

- भारत ने अपनी विशिष्ट डिजिटल पहचान परियोजना के वित्तपोषण के लिए श्रीलंका को अग्रिम रूप से ₹45 करोड़ सौंपे हैं।
- यह अग्रिम भुगतान के रूप में परियोजना के सफल कार्यान्वयन के लिए आवश्यक कुल धनराशि का 15 प्रतिशत है। परियोजना का लक्ष्य चेहरे, आईरिस और फिंगरप्रिंट डेटा सहित जीवनी और बायोमेट्रिक जानकारी एकत्र करना है, जिसे एक केंद्रीकृत प्रणाली में संग्रहीत किया जाएगा।

→ 300 Cr. में से 45 करोड़ रु. की में।

The government has increased the buffer quantity of which product to 5.00 lakh metric tonnes this year?

- [A] Tomato
- [B] onion
- [C] Potato
- [D] cotton

सरकार ने इस वर्ष किस उत्पाद के बफर की मात्रा बढ़ाकर 5.00 लाख मीट्रिक टन कर दी है?

- [ए] टमाटर
- [बी] प्याज
- [सी] आलू
- [डी] कपास

The government has increased the buffer quantity of which product to 5.00 lakh metric tonnes this year?

- [A] Tomato
- [B] onion
- [C] Potato
- [D] cotton

सरकार ने इस वर्ष किस उत्पाद के बफर की मात्रा बढ़ाकर 5.00 लाख मीट्रिक टन कर दी है?

- [ए] टमाटर
- [बी] प्याज
- [सी] आलू
- [डी] कपास

सही उत्तर: बी [प्याज]

Correct Answer: B [Onion]

- सरकार ने 3.00 लाख मीट्रिक टन के प्रारंभिक खरीद लक्ष्य को प्राप्त करने के बाद, इस वर्ष प्याज बफर की मात्रा बढ़ाकर 5.00 लाख मीट्रिक टन कर दी है।
- उपभोक्ता मामलों के विभाग ने एनसीसीएफ और एनएएफईडी को प्रमुख उपभोग केंद्रों में खरीदे गए स्टॉक के कैलिब्रेटेड निपटान के साथ-साथ अतिरिक्त खरीद लक्ष्य प्राप्त करने के लिए 1.00 लाख टन की खरीद करने का निर्देश दिया है। आज तक, बफर से लगभग 1,400 मीट्रिक टन प्याज लक्षित बाजारों में भेज दिया गया है।

Goa Shipyard Limited signed an MoU with which country for capacity building and cooperation in ship design and construction?

- [A] Australia
- [B] France
- [C] Kenya
- [D] United Arab Emirates

गोवा शिपयार्ड लिमिटेड ने किस देश के साथ जहाज डिजाइन और निर्माण में क्षमता निर्माण और सहयोग के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए?

- [ए] ऑस्ट्रेलिया
- [बी] फ्रांस
- [सी] केन्या
- [डी] संयुक्त अरब अमीरात

Goa Shipyard Limited signed an MoU with which country for capacity building and cooperation in ship design and construction?

- [A] Australia
- [B] France
- [C] Kenya
- [D] United Arab Emirates

Correct Answer: C [Kenya]

गोवा शिपयार्ड लिमिटेड ने किस देश के साथ जहाज डिजाइन और निर्माण में क्षमता निर्माण और सहयोग के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए?

- [ए] ऑस्ट्रेलिया
- [बी] फ्रांस
- [सी] केन्या**
- [डी] संयुक्त अरब अमीरात

सही उत्तर: सी [केन्या]

- गोवा शिपयार्ड लिमिटेड और केन्या शिपयार्ड लिमिटेड ने जहाज डिजाइन और निर्माण में क्षमता निर्माण और सहयोग के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए।
- रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और केन्याई कैबिनेट सचिव रक्षा अदन बेयर डुएले ने सैन्य उद्योग सहयोग को बढ़ावा देने और हिंद महासागर क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा को गहरा करने के लिए नई दिल्ली में द्विपक्षीय वार्ता की।

Which organization released the
'Gender Snapshot 2023 Report'?

- [A] United Nations
- [B] IMF
- [C] World Bank
- [D] WEF

किस संस्था ने 'जेन्डर स्नेपशॉट 2023 रिपोर्ट'
जारी की?

- [ए] संयुक्त राष्ट्र
- [बी] आईएमएफ
- [सी] विश्व बैंक
- [डी] डब्ल्यूईएफ

Which organization released the
'Gender Snapshot 2023 Report'?

- [A] United Nations
- [B] IMF
- [C] World Bank
- [D] WEF

Correct Answer: A [United Nations]

किस संस्था ने 'जेन्डर स्नेपशॉट 2023' रिपोर्ट
जारी की?

- [ए] संयुक्त राष्ट्र
- [बी] आईएमएफ
- [सी] विश्व बैंक
- [डी] डब्ल्यूईएफ

सही उत्तर: ए [संयुक्त राष्ट्र]

- संयुक्त राष्ट्र ने एक रिपोर्ट जारी की है जिसमें कहा गया है कि संयुक्त राष्ट्र द्वारा निर्धारित 2030 तक लैंगिक समानता हासिल करने का लक्ष्य स्वास्थ्य, शिक्षा, रोजगार और विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं के प्रति गहरे पूर्वाग्रहों के कारण साकार होने की संभावना नहीं है। राजनीति।
- संयुक्त राष्ट्र महिला और संयुक्त राष्ट्र के आर्थिक और सामाजिक मामलों के विभाग द्वारा "द जेंडर स्नेपशॉट 2023" शीर्षक वाली रिपोर्ट इस बात पर प्रकाश डालती है कि लैंगिक समानता के लिए सक्रिय प्रतिरोध और लंबे समय से कम निवेश प्रगति को धीमा करने वाले प्रमुख कारक हैं और यहां तक कि कुछ मामलों में उलटफेर का कारण भी बन रहे हैं।

Which state/UT recorded deaths due to Nipah virus infection?

- [A] Tamil Nadu
- [B] Kerala
- [C] Andhra Pradesh
- [D] Odisha

किस राज्य/केंद्र शासित प्रदेश में निपाह वायरस संक्रमण के कारण मौतें दर्ज की गईं?

- [ए] तमिलनाडु
- [बी] केरल
- [सी] आंध्र प्रदेश
- [डी] ओडिशा

Which state/UT recorded deaths due to Nipah virus infection?

- [A] Tamil Nadu
- [B] Kerala
- [C] Andhra Pradesh
- [D] Odisha

Correct Answer: B [Kerala]

किस राज्य/केंद्र शासित प्रदेश में निपाह वायरस संक्रमण के कारण मौतें दर्ज की गईं?

- [ए] तमिलनाडु
- [बी] केरल
- [सी] आंध्र प्रदेश
- [डी] ओडिशा

सही उत्तर: बी [केरल]

①

②

□ वायरल संक्रमण से दो मौतें - निपाह वायरस, केरल के कोझिकोड जिले से रिपोर्ट की गई। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मंडाविया ने पुष्टि की कि मौतें निपाह वायरस के कारण हुईं।

③

④

□ चार संदिग्ध मामले फिलहाल निगरानी में हैं और उनके नमूने नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ वायरोलॉजी, पुणे भेजे गए हैं। निगरानी में राज्य सरकार की सहायता के लिए केंद्र सरकार की चार विशेषज्ञों की एक टीम भी केरल भेजी गई है।

⑤

Which state launched 'Mobile Van Programme' to promote natural farming?

- [A] Assam
- [B] Himachal Pradesh
- [C] Arunachal Pradesh
- [D] Rajasthan

प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने के लिए किस राज्य ने 'मोबाइल वैन कार्यक्रम' शुरू किया?

- [ए] असम
- [बी] हिमाचल प्रदेश
- [सी] अरुणाचल प्रदेश
- [डी] राजस्थान

Which state launched 'Mobile Van Programme' to promote natural farming?

- [A] Assam
- [B] Himachal Pradesh
- [C] Arunachal Pradesh
- [D] Rajasthan

CM. सुरज

Gov. शिव

प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने के लिए किस राज्य ने 'मोबाइल वैन कार्यक्रम' शुरू किया?

[ए] असम

[बी] हिमाचल प्रदेश

[सी] अरुणाचल प्रदेश

[डी] राजस्थान

कन्या विवाह की उम्र

18 से 21 वर्ष की सिफारिश

Correct Answer: B [Himachal Pradesh]

सही उत्तर: बी [हिमाचल प्रदेश]

योग्यता

- हिमाचल प्रदेश कृषि विभाग ने 'प्राकृतिक खेती खुशहाल किसान योजना' के हिस्से के रूप में एक 'मोबाइल वैन कार्यक्रम' शुरू किया है।
- इसका उद्देश्य पर्यावरण-अनुकूल और प्राकृतिक कृषि पद्धतियों को आगे बढ़ाना है। यह पहल जैविक और रसायन मुक्त खेती को बढ़ावा देते हुए ताजा, जैविक उपज सीधे उपभोक्ताओं तक पहुंचाने पर केंद्रित है।

Most Trusted Learning Platform

KHAN SIR



'DXN' is the code allotted to which Indian airport?

- [A] Noida Airport
- [B] Purandar Airport
- [C] Utkela Airport
- [D] Mopa Airport

'DXN' किस भारतीय हवाई अड्डे को आवंटित कोड है?

- [ए] नोएडा हवाई अड्डा
- [बी] पुरंदर हवाई अड्डा
- [सी] उत्केला हवाई अड्डा
- [डी] मोपा हवाई अड्डा

'DXN' is the code allotted to which Indian airport?

- [A] Noida Airport
- [B] Purandar Airport
- [C] Utkela Airport
- [D] Mopa Airport

Correct Answer: A [Noida Airport]

'DXN' किस भारतीय हवाई अड्डे को आवंटित कोड है?

- [ए] नोएडा हवाई अड्डा
- [बी] पुरंदर हवाई अड्डा
- [सी] उत्केला हवाई अड्डा
- [डी] मोपा हवाई अड्डा

सही उत्तर: ए [नोएडा हवाई अड्डा]

- इंटरनेशनल एयर ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन (IATA) ने जेवर में जल्द ही खुलने वाले नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट (NIA) को एक अंतरराष्ट्रीय तीन-अक्षर कोड, 'DXN' सौंपा है।
- कोड का उपयोग टिकट आरक्षण, बोर्डिंग पास, सामान टैग डिज़ाइनर और अन्य दस्तावेजों पर किया जाता है। सितंबर 2024 की समय सीमा से पहले हवाई अड्डे के खुलने का अनुमान है।

What is the age of consent under

POCSO Act, 2012?

[A] 18

[B] 19

[C] 20

[D] 21

POCSO अधिनियम, 2012 के तहत सहमति की

उम्र क्या है?

[ए] 18

[बी] 19

[सी] 20

[डी] 21

What is the age of consent under
POCSO Act, 2012?

- [A] 18
- [B] 19
- [C] 20
- [D] 21

Correct Answer: A [18]

POCSO अधिनियम, 2012 के तहत सहमति की
उम्र क्या है?

[ए] 18

[बी] 19

[सी] 20

[डी] 21

सही उत्तर: ए [18]

- 'यौन अपराधों से बच्चों की सुरक्षा अधिनियम, 2012 के तहत सहमति की आयु' पर भारत के विधि आयोग की रिपोर्ट संख्या 283 हाल ही में केंद्रीय कानून मंत्री को सौंपी गई थी।
- इसमें किशोरों के बीच यौन कृत्यों को आपराधिक कानून से छूट देने के लिए सहमति की मौजूदा उम्र, जो POCSO अधिनियम के तहत 18 वर्ष है, को बदलने की सलाह दी गई है। इसके बजाय, यह 16 से 18 वर्ष की आयु के लोगों से जुड़े मामलों के लिए "सजा में निर्देशित न्यायिक विवेक" शुरू करने की सिफारिश करता है ताकि एक संतुलित दृष्टिकोण सुनिश्चित किया जा सके जो बच्चे के सर्वोत्तम हितों की रक्षा करता है।

'ग्लोबल हेल्थ इनोवेशन फ़ेलोशिप' जिसे हाल ही में भारत में लॉन्च किया गया था, _ द्वारा समर्थित है?

- [ए] कौन ✕
- [बी] डब्ल्यूआईपीओ
- [सी] यूनिसेफ
- [डी] विश्व बैंक

'ग्लोबल हेल्थ इनोवेशन फ़ेलोशिप' जिसे हाल ही में भारत में लॉन्च किया गया था, _ द्वारा समर्थित है?

- [ए] कौन
- ✓ [बी] डब्ल्यूआईपीओ
- ✓ [सी] यूनिसेफ
- ✓ [डी] विश्व बैंक

'ग्लोबल हेल्थ इनोवेशन फ़ेलोशिप' जिसे हाल ही में भारत में लॉन्च किया गया था, _ द्वारा समर्थित है?

- [ए] कौन
- [बी] डब्ल्यूआईपीओ
- [सी] यूनिसेफ
- [डी] विश्व बैंक

सही उत्तर: बी [डब्ल्यूआईपीओ]

'ग्लोबल हेल्थ इनोवेशन फ़ेलोशिप' जिसे हाल ही में भारत में लॉन्च किया गया था, _ द्वारा समर्थित है?

- [ए] कौन
- [बी] डब्ल्यूआईपीओ
- [सी] यूनिसेफ
- [डी] विश्व बैंक

सही उत्तर: बी [डब्ल्यूआईपीओ]

WIPO

↓
H.O. (मुख्यालय)
→ जेनेवा (स्विट्ज़रलैंड)

- केंद्रीय मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह ने ग्लोबल हेल्थ इनोवेशन फेलोशिप के शुभारंभ की अध्यक्षता की, जो जैव प्रौद्योगिकी विभाग (डीबीटी) और विश्व बौद्धिक संपदा संगठन (डब्ल्यूआईपीओ) द्वारा समर्थित है।
DBT WIPO
- इस पहल का उद्देश्य चिकित्सा प्रौद्योगिकी स्टार्टअप को बढ़ावा देना और युवाओं के बीच नवाचार को बढ़ावा देना है। डीबीटी और डब्ल्यूआईपीओ फेलोशिप देश भर के विभिन्न डीबीटी बायो-डिज़ाइन केंद्रों पर निष्पादित की जाएंगी।

Kaladan Multi-Modal Transit Transport Project (KMTTP) aims to connect Kolkata Port with which country?

- [A] Thailand
- [B] Myanmar
- [C] Bangladesh
- [D] Cambodia

कलादान मल्टी-मॉडल ट्रांजिट ट्रांसपोर्ट प्रोजेक्ट

(KMTTP) का लक्ष्य कोलकाता बंदरगाह को किस देश से जोड़ना है?

- [ए] थाईलैंड
- [बी] म्यांमार
- [सी] बांग्लादेश
- [डी] कंबोडिया

Kaladan Multi-Modal Transit Transport Project (KMTTP) aims to connect Kolkata Port with which country?

- [A] Thailand
- [B] Myanmar
- [C] Bangladesh
- [D] Cambodia

Correct Answer: B [Myanmar]

कलादान मल्टी-मॉडल ट्रांजिट ट्रांसपोर्ट प्रोजेक्ट (KMTTP) का लक्ष्य कोलकाता बंदरगाह को किस देश से जोड़ना है?

- [ए] थाईलैंड
- [बी] म्यांमार
- [सी] बांग्लादेश
- [डी] कंबोडिया

सही उत्तर: बी [म्यांमार]

- कलादान मल्टी-मोडल ट्राजिट ट्रांसपोर्ट प्रोजेक्ट (KMTTP) का लक्ष्य कोलकाता के बंदरगाह को म्यांमार के राखीन राज्य में सितवे बंदरगाह से समुद्र के माध्यम से जोड़ना है। इसमें सितवे से कालादान नदी के बीच अंतर्देशीय जल परिवहन भी शामिल है।
- केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने घोषणा की कि एक सीमा पार सड़क, जो महत्वाकांक्षी कलादान परियोजना का हिस्सा है, जो दक्षिण मिजोरम के लॉन्टलाई जिले को म्यांमार के सितवे बंदरगाह से जोड़ती है, इस साल नवंबर तक पूरा होने की राह पर है।

Most Trusted Learning Platform

KHAN SIR



What is the extension of 'SET' aircraft, which has been recently permitted by DGCA?

- [A] Single engine turbine (SET) aircraft
- [B] Speed Enhanced Turbine (SET) Aircraft
- [C] Steel Engineered Turbine (SET) Aircraft
- [D] Steel Engine Turbine (SET) Aircraft

'SET' विमानों का विस्तार क्या है, जिसे हाल ही में DGCA द्वारा अनुमति दी गई है?

- [ए] एकल इंजन टरबाइन (एसईटी) विमान
- [बी] गति वर्धित टरबाइन (एसईटी) विमान
- [सी] स्टील इंजीनियर्ड टरबाइन (एसईटी) विमान
- [डी] स्टील इंजन टरबाइन (एसईटी) विमान

What is the extension of 'SET' aircraft, which has been recently permitted by DGCA?

[A] Single engine turbine (SET) aircraft

[B] Speed Enhanced Turbine (SET) Aircraft

[C] Steel Engineered Turbine (SET) Aircraft

[D] Steel Engine Turbine (SET) Aircraft

Correct Answer: A [Single Engine Turbine (SET) Aircraft]

'SET' विमानों का विस्तार क्या है, जिसे हाल ही में **DGCA** द्वारा अनुमति दी गई है?

[ए] एकल इंजन टरबाइन (एसईटी) विमान

[बी] गति वर्धित टरबाइन (एसईटी) विमान

[सी] स्टील इंजीनियर्ड टरबाइन (एसईटी) विमान

[डी] स्टील इंजन टरबाइन (एसईटी) विमान

सही उत्तर: ए [सिंगल इंजन टर्बाइन (एसईटी) विमान]

- हाल ही में, DGCA ने अनुसूचित यात्री एयरलाइनों की रात में सिंगल इंजन टर्बाइन (SET) विमान संचालित करने की अनुमति दी है।
- सिंगल इंजन टर्बाइन (SET) विमानों के साथ संचालन 2018 में शेड्यूल्ड कम्प्यूटर एयरलाइंस (SCAs) के लिए शुरू किया गया था। अब तक, ऐसे संचालन दिन के संचालन और दृश्य उड़ान नियमों (VFR) तक ही सीमित थे। यह कदम रात के समय दूरदराज के इलाकों में हवाई कनेक्टिविटी को बेहतर बनाने में योगदान देगा।

Which state signed agreement with nine states for the welfare of migrant workers?

- [A] Odisha
- [B] Jharkhand
- [C] Bihar
- [D] Uttar Pradesh

किस राज्य ने प्रवासी श्रमिकों के कल्याण के लिए नौ राज्यों के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किए?

- [ए] ओडिशा
- [बी] झारखंड
- [सी] बिहार
- [डी] उत्तर प्रदेश

Which state signed agreement with nine states for the welfare of migrant workers?

- [A] Odisha
- [B] Jharkhand
- [C] Bihar
- [D] Uttar Pradesh

CM

किस राज्य ने प्रवासी श्रमिकों के कल्याण के लिए नौ राज्यों के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किए?

- [ए] ओडिशा
- [बी] झारखंड
- [सी] बिहार
- [डी] उत्तर प्रदेश

Correct Answer: B [Jharkhand]

सही उत्तर: बी [झारखंड]

- झारखंड जिसमें काम के लिए राज्य से बाहर जाने वाले मजदूरों का एक महत्वपूर्ण प्रतिशत है, इन प्रवासी श्रमिकों के कल्याण के लिए नौ राज्यों के साथ एक समझौता करेगा।
- राज्य प्रवासी नियंत्रण कक्ष के पास उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार, झारखंड के 15 लाख से अधिक पंजीकृत प्रवासी कामगार दूसरे राज्यों में हैं। हालांकि, अपंजीकृत प्रवासी श्रमिकों की संख्या 50 लाख के करीब है।

बिहार के भी प्रवासी मजदूर

In which state/union territory was the **Classic Imperial tourist ship** inaugurated?

- [A] Goa
- [B] Kerala
- [C] Puducherry
- [D] Andaman and Nicobar Islands

क्लासिक इंपीरियल पर्यटक जहाज का उद्घाटन किस राज्य/केंद्र शासित प्रदेश में किया गया?

- ✓ [ए] गोवा
- ✓ [बी] केरल
- ✓ [सी] पुडुचेरी
- ✓ [डी] अंडमान और निकोबार द्वीप समूह

In which state/union territory was the Classic Imperial tourist ship inaugurated?

- [A] Goa
- [B] Kerala
- [C] Puducherry
- [D] Andaman and Nicobar Islands

क्लासिक इंपीरियल पर्यटक जहाज का उद्घाटन किस राज्य/केंद्र शासित प्रदेश में किया गया?

- [ए] गोवा
- [बी] केरल
- [सी] पुडुचेरी
- [डी] अंडमान और निकोबार द्वीप समूह



Correct Answer: B [Kerala]

सही उत्तर: बी [केरल]

- केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने ^{Name} क्लासिक इंपीरियल लॉन्च किया, जिसे केरल में निर्मित अपनी तरह का पहला और सबसे बड़ा पर्यटक जहाज कहा जाता है।
- 50 मीटर लंबा वातानुकूलित जहाज, जो भारतीय शिपिंग रजिस्टर (आईआरएस) द्वारा निर्दिष्ट सुरक्षा मानदंडों का पालन करता है और 150 यात्रियों तक ले जा सकता है, मरीन ड्राइव के बैकवाटर में संचालित होगा।

Which state collaborated with META to raise awareness among students and teachers about online safety and digital citizenship?

- [A] Odisha
- [B] Karnataka
- [C] Kerala
- [D] Jharkhand

ऑनलाइन सुरक्षा और डिजिटल नागरिकता के बारे में छात्रों और शिक्षकों के बीच जागरूकता बढ़ाने के लिए किस राज्य ने मेटा के साथ सहयोग किया?

- [ए] ओडिशा
- [बी] कर्नाटक
- [सी] केरल
- [डी] झारखंड

Which state collaborated with META to raise awareness among students and teachers about online safety and digital citizenship?

- [A] Odisha
- [B] Karnataka
- [C] Kerala
- [D] Jharkhand

Correct Answer: B [Karnataka]

ऑनलाइन सुरक्षा और डिजिटल नागरिकता के बारे में छात्रों और शिक्षकों के बीच जागरूकता बढ़ाने के लिए किस राज्य ने मेटा के साथ सहयोग किया?

- [ए] ओडिशा
- [बी] कर्नाटक**
- [सी] केरल
- [डी] झारखंड

सही उत्तर: बी [कर्नाटक]

- कर्नाटक सरकार ने ऑनलाइन सुरक्षा और डिजिटल नागरिकता के बारे में छात्रों और शिक्षकों के बीच जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से दो पहल शुरू करने के लिए टेक फर्म मेटा के साथ एक आशय पत्र (एलओआई) पर हस्ताक्षर किए।
- राज्य सरकार मेटा के साथ इस साझेदारी के माध्यम से 2025 तक 1 लाख शिक्षकों और 10 लाख छात्रों को डिजिटल सुरक्षा और एआर/वीआर कौशल में प्रशिक्षित करने की योजना बना रही है।

'Glycogen storage disease type II' is

also known as _____?

- [A] Pompe disease
- [B] Enzyme disease
- [C] Down's disease
- [D] Strone's disease

ग्लाइकोजन भंडारण रोग प्रकार II' को _____

भी कहा जाता है?

- [ए] पोम्पे रोग
- [बी] एंजाइम रोग
- [सी] डाउन रोग
- [डी] स्ट्रोन रोग

'Glycogen storage disease type II' is also known as_____?

- [A] Pompe disease
- [B] Enzyme disease
- [C] Down's disease
- [D] Strone's disease

'ग्लाइकोजन भंडारण रोग प्रकार II' को_____

भी कहा जाता है?

[ए] पोम्पे रोग

[बी] एंजाइम रोग

[सी] डाउन रोग

[डी] स्ट्रोन रोग

Correct Answer: A [Pompe disease]

सही उत्तर: ए [पोम्पे रोग]

- ग्लाइकोजन भंडारण रोग प्रकार II के रूप में भी जाना जाता है, पोम्पे रोग एक दुर्लभ आनुवंशिक विकार है जो एंजाइम एसिड अल्फा-ग्लूकोसिडेज (जीएए) की कमी के कारण होता है।
- यह एंजाइम कोशिकाओं के लाइसोसोम के भीतर ग्लाइकोजन को ग्लूकोज में तोड़ने के लिए महत्वपूर्ण है। इसकी व्यापकता का अनुमान 40,000 में 1 से लेकर 300,000 जन्मों में 1 तक है। हालाँकि पोम्पे रोग का फिलहाल कोई इलाज नहीं है, लेकिन लक्षणों को प्रबंधित करने और रोगी के जीवन की गुणवत्ता में सुधार के लिए उपचार के विकल्प उपलब्ध हैं। एंजाइम रिप्लेसमेंट थेरेपी (ईआरटी) एक मानक उपचार है, जिसमें ग्लाइकोजन निर्माण को कम करने के लिए लापता एंजाइम को शामिल किया जाता है।



KHAN GLOBAL STUDIES

Most Trusted Learning Platform

THANKS FOR WATCHING

